



# 习近平会见比尔·盖茨

强调以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,决不走国强必霸的老路

A02

## 高校毕业生就业 我省发布十条措施

省人社厅、教育厅、财政厅印发《促进2023年高校毕业生等青年就业创业十条措施》

N海都记者 陈逸之

为充分吸纳高校毕业生宝贵人才资源,稳就业促创业,助力我省经济社会发展,6月15日,福建省人力资源和社会保障厅、福建省教育厅、福建省财政厅印发《促进2023年高校毕业生等青年就业创业十条措施》(以下简称《措施》)。

### 支持企业吸纳就业 扩大政策性岗位规模

《措施》提到,对企业招用毕业年度或离校两年内未就业高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,2023年12月31日前签订1年以上劳动合同的,按每人不超过1000元的标准给予一次性吸纳就业补贴。

毕业年度或离校两年内未就业高校毕业生、毕业年度中等职业学校和技工院校毕业生到中小微企业就业,签订1年以上劳动合同,2023年12月31日前首次参加基本养老保险和失业保险,并在同一单位连续缴费满3个月后,按每人每月1000元的标准给予3个月的岗位补贴。已享受新增就业岗位补贴的毕业生,按就高不重复原则补差发放。

同时,扩大政策性岗位规模。落实国有企业一次性增人增资政策,确保招聘应届高校毕业生人数超过上一年度。

实施城乡社区就业计划,原则上2023年所有新招聘社区专职工作人员岗位全部面向高校毕业生开放,其中定向招聘高校毕业生的社区专职工作人员岗位数量超过上一年度。发挥高新区、科技计划项目和创新基地平台的引领作用,扩大科研助理岗位规模。



### 各设区市9月底前 每周至少举办1次招聘活动

《措施》提出,各高校要在毕业生离校前对未就业毕业生开展全面摸底,合理引导求职预期,有针对性向当地政府反馈岗位需求和就业意向地。各地应结合需求,以有效签约为目标,开展形式多样的线上线下招聘服务。落实“书记市长送岗留才进校园”活动成果,9月底前,各设区市每周至少举办1次专业性招聘活动、每月至少举办1次综合性招聘活动,各县(市、区)要定期组织小型专场招聘活动。

各高校要在6月份至少举办1次校级综合招聘活动,各二级院(系)至少举办1次小型化、专业化招聘活动。大型综合性招聘活动要分区分类,通过现场签约、直播探岗等方式营造氛围,吸引更多毕业生进场求职。

《措施》要求,落实创业担保贷款及贴息政策,金融监管部门要与高校紧密联动,制作政策清单,提高毕业生政策知晓度。要加快推行电子化审批,实行全程线上办理,进一步提升政策可及性和申领便利度。支持各地建设一批创业导师工作站,可根据创业导师帮扶成效给予一定补贴。

### 我省鼓励高校 提供免费住宿至8月底

《措施》提到,开展离校未就业毕业生技能提升行动,由各高校摸排建立有培训意愿的未就业毕业生实名台账,人社部门根据毕业生需求制定培训项目清单,于8月底前组织开展针对性免费职业技能培训,增强毕业生适岗能力和职业发展能力。

对毕业时暂未落实就业,继续在学校所在地求职或参加技能培训的毕业生,我省鼓励所在高校提供免费住宿至8月底。各地应创造条件,为有意愿来闽就业和省内跨市县就业高校毕业生提供短期免费住宿或发放住宿补贴。

另外,实行户籍地政府和所在高校负责人“双向包干制”,对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、身体残疾、长期失业以及享受“雨露计划”补助的毕业生予以重点就业帮扶,每半个月通报相关进展情况,确保有就业意愿的困难毕业生充分就业。

预计今年超6个台风  
登陆或影响福州 A02

体温高达42℃  
泉州一男被“热倒” A03

人类斗不过的“老妖精”  
福建的蟑螂有多强? A07